

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mietków – Józef Żygadło słowami “Otwieram Sesję Rady Gminy Mietków”, przywitał wszystkich zebranych, na podstawie listy obecności stwierdził quorum i przedstawił porządek obrad:

1. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2013 rok.
2. Podjęcie uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Mietków zbadania skargi Państwa Anny i Pawła Krupińskich dotyczącej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
3. Podjęcie uchwały w sprawie określenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z tych opłat w przedszkolu publicznym, dla którego organem prowadzącym jest Gmina Mietków.
4. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.
5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Mietków z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2014 roku.”
6. Wnioski i interpelacje radnych.
7. Sprawy różne.

- Przewodniczący zapytał czy ktoś chce coś wnieść do porządku obrad
- Edward Kassan – Z-ca Przewodniczącego zgłosił zastrzeżenia odnośnie skargi P. Krupińskich – zapytał, czy to Rada Gminy musi zajmować się takimi sprawami, czy to nie jest w kompetencji Wójta
- Patrycja Niczyporuk – Radca Prawny – odpowiedziała, że chodzi o to, że Rada Gminy może powołać komisję do zbadania tej sprawy, to nie jest pracochłonne, tylko należy przekazać Komisji. Poinformowała też, że zostało wysłane pismo do ZOM w celu wyjaśnienia.
- Wójt – Adam Kozarowicz – stwierdził, że sprawa ma charakter skargi i musi być przekazana Komisji rewizyjnej i to jest kwestia o charakterze formalnym.
- Przewodniczący RG – Komisja nie będzie wzywała tych Państwa, tylko zbada sprawę i odpowie.

Ad 1.

Uchwała w sprawie zmiany budżetu gminy na 2013 rok.

- Regina Ozga - Skarbnik Gminy – przedstawiła proponowane zmiany – zwiększyć dochody i wydatki w związku z wnioskiem kierownika jednostki - na żywienie dzieci w stołówce szkolnej o 20 tys. zł.

W związku z tym, że chodnik w Milinie nie będzie realizowany w tym roku, przesunąć środki z tego zadania na prace projektowe dotyczące budowy nowej siedziby gminnej biblioteki, ponieważ GBP może starać się o dofinansowanie budowy w wysokości 75% , ale warunkiem jest złożenie wniosku wraz z dokumentacją projektową.

Zmniejszyć plan wydatków w Gimnazjum o kwotę 50 tys. zł. z przeznaczeniem -30 tys.zł. na podziały nieruchomości, wycenę i ogłoszenia w prasie, a 20 tys. zł. na usługi remontowe na drogach i ewentualne utrzymanie zimowe.

- Przewodniczący zapytał czy są pytania
- Anna Brańka – czy do tej biblioteki będą jeszcze jakieś pieniądze wydawane
- R. Ozga – aby przystąpić do konkursu musi być opracowane projekt
- Ireneusz Słoma – Sekretarz Gminy – przedstawił harmonogram prac związanych z budową biblioteki koniecznych do wykonania w najbliższym czasie oraz zaznaczył, że w tegorocznym budżecie muszą być zapewnione środki na prace projektowe. Poinformował

- również, że inwestycja będzie trwała od lipca 2014 r. do sierpnia- września 2015 r. więc większość płatności byłaby w 2015 r. - gmina musi dołożyć ok. 50 – 100 tys. zł.
- Jolanta Borecka- sołtys wsi Mietków – zapytała o lokalizację budowanej biblioteki
 - I. Słoma – odpowiedział, że biblioteka będzie budowana przy szkole podstawowej, w miejscu gdzie jest zbiornik, ale nie będzie połączona z budynkiem szkoły. Wykonawca przedstawi wstępną koncepcję do końca listopada.
 - Krystyna Janicka – sołtys wsi Milin - zapytała kiedy będzie robiony chodnik w Milinie - stwierdziła, że ciągle z tego zadania zabierane są pieniądze – to na chodnik w Domanicach, to na bibliotekę, a radne nie wiedzą jak się tłumaczyć przed mieszkańcami.
 - Wójt – wyjaśnił, że odbyły się dwie tury przetargów, rada nie zgodziła się na dołożenie środków, więc został ustalony nowy tryb postępowania. Nowy przetarg został rozstrzygnięty i podpisana jest umowa na realizację.
 - I. Słoma dodał, że umowy są podpisane i nie można się już wycofać, płatności będą dopiero w przyszłym roku
 - Helena Artymowicz – Z-ca Przewodniczącego RG - poparła Panią K. Janicką ponieważ znów oddalona jest budowa chodnika i stwierdziła, że mają obawy że w przyszłym roku znów pieniądze zostaną przesunięte na inny cel, a radne znów będą atakowane przez mieszkańców, którzy pytają kiedy będzie zaczęta budowa.
 - Wójt ponownie wyjaśnił, że umowa jest podpisana i nie można się wycofać, a prace już się rozpoczęły, ponieważ przygotowany jest szereg dokumentacji. Zakończenie całego procesu przesunięte zostało na następny rok, ponieważ pora roku jest taka, że mogą się wydarzyć różne sytuacje – tak jak było w Piławie.
 - A. Brańka – a jak w Domanicach
 - Wójt odpowiedział, że odpowiedź na to pytanie padnie, kiedy Pani Skarbnik przedstawi plany inwestycyjne na przyszły rok – cała inwestycja jest wpisana w budżecie na przyszły rok.
 - Edward Kassan –Z-ca Przewodniczącego- zwrócił się do Wójta z pytaniem skoro budowane będą chodniki, czy brana jest pod uwagę budowa kanalizacji w wioskach, które jej nie posiadają
 - Wójt odpowiedział, że na tą chwilę poza planem rozszerzania budowy przewidziane jest wnioskowane rozszerzanie kanalizacji, jak również sieci wodociągowej i przydomowych oczyszczalni. Poinformował także, że kompleksowa kanalizacja nie będzie przeprowadzana ze względu na kolosalne koszty.
 - R. Ozga – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu

Głosowało 14 radnych –oddano 12 głosów „za” i 2 głosy „wstrzymujące się”
Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.

Ad 2

Uchwała w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Mietków zbadania skargi Państwa Anny i Pawła Krupińskich dotyczącej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Projekt uchwały Przedstawiła Z-ca Przewodniczącego RG – Helena Artymowicz

Głosowało 14 radnych – oddano 14 głosów „za”
Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie

Ad 3.

Uchwała w sprawie określenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z tych opłat w przedszkolu publicznym, dla którego organem prowadzącym jest Gmina Mietków.

Projekt przedstawiła Z-ca Przewodniczącego – Helena Artymowicz

Głosowało 14 radnych – oddano 14 głosów „za”

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad 4.

Uchwała w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.

Projekt przedstawiła Z-ca Przewodniczącego – Helena Artymowicz

Głosowało 14 radnych-oddano 14 głosów „za”

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie

Ad 5.

Uchwała w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Mietków z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2014 roku.”

Projekt przedstawiła Z-ca Przewodniczącego – Helena Artymowicz

Głosowało 14 radnych – oddano 14 głosów „za”

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie

Ad 6.

Wniosków i interpelacji nie zgłoszono

Ad 7.

- Przewodniczący poinformował radnych, że z Regionalnej Izby Obrachunkowej wpłynęły dwa pisma – jedno dotyczące prowadzenia przez radną Helenę Artymowicz działalności rolniczej z wykorzystaniem gruntów rolnych dzierżawionych od gminy, oraz skarga na działalność Wójta, które przekazuje się Komisji Rewizyjnej do skontrolowania.
- Wójt sprostował, że to pismo nie ma charakteru skargi i poprosił Przewodniczącego aby nie używał sformułowań, które mają znaczenie formalno-prawne.
- Andrzej Pietruszka radny – również uważa, że jest to forma zawiadomienia, nie skarga
- Przewodniczący przeprosił za użycie słowa „skarga” i poprosił Wójta o udostępnienie dokumentów, jakie Komisja będzie potrzebowała
- R. Łącz – uważa, że to pismo nie ma charakteru skargi, nie ma podpisu i komisja nie będzie się tym zajmowała
- Wójt stwierdził, że pismo zostało przekazane przez RIO i komisja powinna się tym zająć
- Przewodniczący – powiedział, że pismo podpisała Prezes RIO - rada ma to wyjaśnić i odpowiedzieć, więc poprosił Przewodniczącego Komisji aby to przygotował. Jeszcze raz przeprosił za użycie słowa „skarga”, gdyż przejął się.
- E. Kassan – poruszył sprawę budowy chodnika w Milinie i w Domanicach, podkreślił, że w Maniowie został rozpoczęty chodnik a nie jest zakończony, zwrócił uwagę, że w Milinie, na bocznej drodze gdzie nie ma żadnego niebezpieczeństwa będzie robiony chodnik, a w Maniowie Małym, gdzie droga jest wąska, a samochody jeżdżą tam i spowrotem - matki z małymi dziećmi nie mogą wyjść na ulicę, jest kanalizacja i nie ma żadnych przeciwwskazań, żeby chodnik był robiony. Droga w Maniowie od kościoła do Pana była budowana przez 16 lat, ponieważ były ważniejsze sprawy. Uważa, że skoro budowa biblioteki jest priorytetem dla gminy, to chodnik w Milinie powinien być odłożony na późniejszy termin.
- Jan Bajserowicz radny – przypomniał sprawę potoku w Wawrzeńczycach – pogłębienie i wycinka krzaków

- Wójt odpowiedział, że nie ma jeszcze odpowiedzi od Nadleśnictwa, będzie monitował.
- Wacław Parka – zapytał kiedy będzie dokończony chodnik w Piławie, ponieważ asfalt pęka a co będzie jak gwarancja minie. Zostało zasypane grysem i weszło to wszystko do burzówki, będzie problem, jak to się pozatyka.
- Wójt stwierdził, że ten grys nie zatkał kanalizacji. Sprawdzi czy nie zostało wysłane pismo w tej sprawie do wykonawcy i zapewnił, że Gmina nie odpuści, będzie dochodzić swoich praw co do zapisów umowy
- Jerzy Kuriata – radny – zwrócił się do Wójta w sprawie wycinki krzewów przy rzece Strzegomce w Stróży
- Wójt odpowiedział, że rozmawiał z osobami z Legnicy i poinformowano go, że wydano zgodę Panu Oleszkowi na wycinkę krzewów - chodzi o krzewy nie mające dziesięciu lat
- J. Kuriata stwierdził, że Pan Oleszek wycina drzewa w środku rzeki – to co leży na poprzek, co blokuje. Mieszkańcy sami koszą pobocza rzeki w całej miejscowości po jednej i drugiej stronie, a chodzi o pomoc w wycince krzewów na skarpie.
- Wójt powiedział, że ma umówioną rozmowę z Legnicą i poprosił radnego Kuriatę aby po sesji był przy tej rozmowie.
- Anna Brańka – radna zapytała, czy przed zimą będą łatanie dziury w drodze w Domanicach
- Wójt poinformował, że Pan Franczyk przygotował pisma w tej sprawie, jak również w sprawie zjazdów na ul. Ogrodowej w Mietkowie. Jest zapewnienie Wicestarosty, Rejonu Dróg, że zjazdy w Mietkowie, dziury w Domanicach i krawężnik w Piławie zostaną wykonane, ale obecnie, póki pogoda dopisuje robione są dywaniki, a wykończeniówki zostawione zostały na gorsze warunki. Wójt obiecał, że sprawdzi czy poszły pisma w tej sprawie.
- Jolanta Popielska – radna – zwróciła się z prośbą o przegląd hydrantów, ponieważ w Domanicach paliło się drzewo i strażacy mieli problem z uruchomieniem hydrantów.
- Wójt powiedział, że zajmie się tą sprawą.
- Bożena Cap – radna - zapytała, czy pobocze drogi z Proszkowic do Mietkowa od strony jeziora będą wykoszone przed zimą ponieważ odrosty są już bardzo duże.
- Wójt odpowiedział, że rozmawiał z Panią Dyrektorem w sprawie wykoszenia poboczy wzdłuż drogi Mietków – Milin do Piławy bo w zimie te odrosty będą powodować nawiewanie śniegu, więc będzie monitował
- E. Kassan - zwrócił się z prośbą, aby poinformować Starostę, że na drodze między Maniowem a Proszkowicami mostek się zapada – było to już naprawiane, ale znów się zapada
- Ireneusz Słoma – Sekretarz powiedział, że osobiście zgłaszał to Panu Filipiakowi i było to naprawione
- B. Cap – poinformowała, że w Proszkowicach przy szkole również był naprawiany uskok, ale także znów się to zapadło.
- Marek Korziński – sołtys wsi Roszkowice – stwierdził, że w Milinie, w Domanicach i w Maniowie mają być robione chodniki, a w Proszkowicach też jest katastrofa z chodzeniem – chciałby usłyszeć jakie są priorytety aby wszyscy skorzystali – np. w tym roku w jednej miejscowości, w drugim w innej itd. W Proszkowicach, gdzie droga biegnie z góry, przy ulewach woda wypłukuje pobocza, mieszkańcy sami zasypywali. Uważa, że w Proszkowicach też by się przydał chodnik.
- Wójt odpowiedział, że zgadza się z Panem sołtysem.
- J. Kuriata poprosił o wykoszenie poboczy na drodze do Stróży – nadmienił, że Pan Wójt, Pan Franczyk, a także on osobiście rozmawiał z Panem Filipiukiem kilka razy, który raz mówił, że kosiarka jest zepsuta, to znowu co innego, a za czwartym razem powiedział, że traktor się zepsuł. Uważa, że ktoś powinien wpłynąć na Pana Filipiuka, bo robi co chce – od wiosny nie były pobocza koszone, chwasty są tak wysokie, że w zimie śnieg będzie nawiewał na jezdnię i droga będzie nieprzejezdna, a to będą jeszcze większe koszty.
- Krystyna Janicka – sołtys wsi Milin – Pan Filipiuk obiecał koło Pana Kucęby zrobić kratkę

- ściekową i nie jest zrobiona, a tam woda wymywa do rowu i też zapada się asfalt
- Wójt – odpowiedział, że to było zaklejone, zgłaszał w Starostwie
 - Jolanta Borecka – sołtys wsi Mietków – pochwaliła pracę GOPS i pracę Ośrodka Zdrowia – ponieważ wynikała sprawa osoby wykluczonej, która rozchorowała się a nie była ubezpieczona i po zgłoszeniu sprawa została załatwiona w ciągu dwóch dni.
 - A. Brańka – zgłosiła, że w związku z ogłoszoną zbiórką odpadów wielkogabarytowych mieszkańcy pytają, czy wszystko będzie zabierane bez ograniczeń, ponieważ mają dużo opon
 - Wójt odpowiedział, że mieszkańcy mają prawo wystawić opony, jak również mają stałą możliwość wywiezienia ich do punktu segregacji w Stróży. Natomiast, żeby nie było tak że zakład wulkanizacji wystawi opony.
 - J. Bajserowicz zgłosił, że podczas ostatniej zbiórki plastików – po prawej stronie wsi Wawrzeńczyce zostały zabrane a po lewej nie.
 - Wójt poprosił aby takie sytuacje były zgłaszane na piśmie - będą one zgłaszane do Prezesa ZOM i będą wyjaśniane na podstawie zapisów GPS w który wyposażone są samochody zbierające. Wyjaśnił przy tej okazji, że mieszkańcy nie mają obowiązku wystawiać śmieci na każdą zbiórkę – można opuścić jeden cykl, jeżeli worki nie są pełne.
 - Przewodniczący podsumował, że mieszkańcy nie muszą wystawiać, ale płacić muszą.
 - Wójt wyjaśnił, że opłata ma charakter podatku – to jest obowiązek ustawowy. Poinformował również, że będzie przetarg na nowy 2-letni okres, w którym zostanie wprowadzone połączenie odbioru plastików razem z papierem, co obniży koszty o ok. 20-25%
 - J. Borecka zapytała czy obowiązuje uchwała, w której jest wskazany termin opłaty do 15 grudnia i czy jest poprawa w ściągłości opłaty
 - Wójt odpowiedział, że tak. Wyjaśnił, że na 3700 osób - systemem objętych jest 3500 i jest taki tryb postępowania jak przy podatkach. Korzysta z prawa umarzania opłat w trybie ordynacji podatkowej i zastosował je wobec 3 rodzin wielodzietnych.
 - Ryszard Łącz – radny - zapytał czy zbiórkę wielkogabarytowych odpadów można podzielić po kilka wsi, ponieważ uważa, że nie zdążą w jednym dniu zebrać z całej gminy. Tak było w Siechnicach i te śmieci leżały bardzo długo
 - Paweł Waclawek – zwróci uwagę na brak wieszaków na sali narad
 - Wójt podziękował za zwrócenie uwagi, przeprosił i zapewnił, że zostaną zakupione.
 - Przewodniczący Rady Gminy poprosił o spotkanie po sesji z Prezydium Rady i Komisją Rewizyjną

Poinformował również, że na Dalekim Wschodzie była tragedia, podawane są konta na które można wpłacać pieniądze i poprosił o udzielenie pomocy.

Następnie zamknął obrady Sesji słowami – „Zamykam Sesję Rady Gminy Mietków.”

Nagranie Sesji Rady Gminy stanowi załącznik do protokołu – płyta CD.

Protokołowała:
Genowefa Chabzda

Przewodniczący Rady Gminy


Jacek Zgodnie